

Αριθ. Πρωτ.21525

ΑΘΗΝΑ, 18 Μαρτίου 2010

**ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ**  
**ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΣΑΤΕ**  
**ΓΕΩΡΓΙΟ ΒΛΑΧΟ**

Κυρίες και Κύριοι,  
Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η σημερινή Τακτική Γενική Συνέλευση γίνεται εν μέσω μιας γενικευμένης οικονομικής κρίσης. Ειδικά ο κλάδος μας, το μεγάλο πλήθος των κατασκευαστικών επιχειρήσεων, μεγάλων μεσαίων και μικρών, βιώνει άμεσα τις συνέπειες της κρίσης. Πέρυσι τέτοιο καιρό μιλούσαμε για άμεσο κίνδυνο οικονομικής κατάρρευσης, που θα οδηγούσε σε διόγκωση της ανεργίας σε ολόκληρο τον τεχνικό κόσμο, αλλά και στις χιλιάδες άμεσα και έμμεσα συνεργαζόμενες μαζί μας παραγωγικές και εμπορικές επιχειρήσεις - άρα και στους εργαζόμενους - και κατά συνέπεια στην ανατροφοδότηση της κρίσης.

Φέτος μετράμε θύματα. Και δεν είναι καθόλου σχήμα λόγου η παραπάνω έκφραση αφού :

- ✓ Τουλάχιστον 60 ανώνυμες εταιρείες διαγράφηκαν από το ΜΕΕΠ
- ✓ Ο αριθμός των τεχνικών εταιρειών που προσφεύγουν στο άρθρο 99 αυξάνεται συνεχώς.
- ✓ Η στάση πληρωμών και το σφράγισμα επιταγών είναι φαινόμενα που έχουν αγγίξει πια μεγάλο μέρος των τεχνικών εταιρειών μικρών -μεγάλων.
- ✓ Η μείωση προσωπικού και οι απολύσεις αυξάνονται συνεχώς .
- ✓ Ο κύκλος εργασιών των επιχειρήσεων μειώνεται συνεχώς εφόσον ουσιαστικά δεν δημοπρατούνται έργα.
- ✓ Τα κέρδη είτε μειώνονται είτε το συνηθέστερο μετατρέπονται σε ζημίες.
- ✓ Ο ανταγωνισμός (βλέπε εξωφρενικές εκπτώσεις) είναι πλέον ανηλεής .

Η δραματική κατάσταση περιγράφεται σαφώς από αδιαμφισβήτητα δεδομένα, που τεκμηριώνουν την έκφραση «κάθε πέρσι και καλύτερα».

Τα στοιχεία που περιέχονται στα δύο τεύχη των εξαμηνιαίων εκθέσεων για την κατάσταση στο χώρο των κατασκευών - πρωτοβουλία που ανέλαβε από πέρυσι ο Σύνδεσμος -επιβεβαιώνουν τα παραπάνω συμπεράσματα με αδιαμφισβήτητα επίσημα στοιχεία.

Πέρυσι λέγαμε ότι η διαχρονική εξέλιξη του ΠΔΕ, όπως παρατίθεται στον τελευταίο προϋπολογισμό, καταδεικνύει ότι η αποτίμησή του στο 3,4% του ΑΕΠ για το 2009, δεν είναι απλώς μικρότερη των τελευταίων ετών, αλλά, όπως έχει επισημάνει εδώ και καιρό ο ΣΑΤΕ, μας πηγαίνει πίσω στο 1996 !

Φέτος διαπιστώνουμε ότι όπως αναμένονταν το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων είναι επιπλέον ένα από τα πρώτα θύματα των μέτρων σταθεροποίησης. Εύλογο φυσικά το ερώτημα ανάπτυξη και σταθερότητα χωρίς δημόσια έργα και υποδομές;

Η διαρκής συρρίκνωση του ΠΔΕ αποτυπώνεται και στο πλήθος των δημοπρατηθέντων έργων την τελευταία τριετία: Το 2006 δημοπρατήθηκαν στη χώρα μας 14.389 πάσης φύσης έργα, το 2007 περιορίστηκαν στα 9.209 , το 2008 στα 10.539 και το 2009 στα 8.488.

Συνέπεια αυτών των αριθμών, αλλά και της συστηματικής καθυστέρησης πληρωμών εκτελεσμένων έργων από το στενό και ευρύτερο δημόσιο τομέα, σε συνδυασμό με τους επαχθείς όρους δανεισμού που επέβαλε στις κατασκευαστικές επιχειρήσεις το χρηματοπιστωτικό μας σύστημα, είναι και η επιδείνωση των δεικτών για τις οικονομικές υποχρεώσεις - κατά βάση τραπεζικές - που έχουν πλέον δημιουργήσει συνθήκες ασφυξίας στον κλάδο. Ενδεικτικό είναι - και αυτό προκύπτει από την ανάλυση των ισολογισμών των επιχειρήσεων μας - ότι κατά μέσο ανά εταιρεία 3<sup>ης</sup> έως 7<sup>ης</sup> τάξης οι συνολικές τραπεζικές υποχρεώσεις αυξήθηκαν από 3.254.392 ευρώ το 2005, σε 4.449.027 ευρώ το 2007 και σε 5,3 εκ. € το 2008. Εξέλιξη που συνεχίστηκε με δυσμενέστερα δεδομένα το 2009 με βάση προσωρινά στοιχεία που έχουν περιέλθει σε γνώση μας.

Ο κατασκευαστικός κλάδος, όπως γίνεται φανερό, περιήλθε σε δεινή θέση πολύ πριν ξεσπάσει η κρίση του χρηματοπιστωτικού συστήματος, η οποία, σήμερα δραματοποιεί την κατάσταση.

Αυτό για όσους θέλουν να κλείνουν τα μάτια, ακόμη και σήμερα, στην πραγματικότητα που διαμόρφωσαν οι κυβερνητικές επιλογές, οι αποφάσεις που λαμβάνονται και κυρίως - οφείλω να τονίσω - οι αποφάσεις που δεν λαμβάνονται για μια σειρά κρίσιμα ζητήματα που κατά τα άλλα κρίνονται απ' όλους ως δίκαια και εύλογα αιτήματα του κλάδου μας.

«Λέξεις όπως διαφάνεια, νομιμότητα, διασπορά των έργων κλπ. αποτελούν ακόμη για εμάς και τον κλάδο γενικότερα, στόχους προς κατάκτηση.

Είναι γεγονός ότι η νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Μεταφορών Υποδομών και Δικτύων δημιούργησε αισιοδοξία και ελπίδες οι οποίες όμως κινδυνεύουν να «πνιγούν» τόσο από την γενικότερη οικονομική ασφυξία του κράτους όσο και από την καθυστέρηση στην λήψη αποφάσεων και την αντιμετώπιση άμεσων προβλημάτων.

Είναι πράγματι απαραίτητη και θετική η πρωτοβουλία για την έναρξη διαδικασίας διαβούλευσης προκειμένου να αναμορφωθεί ριζικά το θεσμικό πλαίσιο παραγωγής των Δημοσίων Έργων στην χώρα μας , ήδη όμως έχουν διαφανεί δύο σοβαροί κίνδυνοι:

- ✓ Ο πρώτος είναι ο κίνδυνος να εκφυλιστεί η διαδικασία σε έναν παρατεταμένο διάλογο με κυριαρχία των θέσεων των δημοσίων υπαλλήλων που εμπεριέχονται στην παγιωμένη σε πολλούς άποψη ότι «για όλα τα κακά στο χώρο μας φταίει πάντα ο Εργολάβος».
- ✓ Ο δεύτερος κίνδυνος προέρχεται από την ανυπαρξία έργων προς δημοπράτηση και δυστυχώς πολλές φορές από την ανυπαρξία πιστώσεων.

Εάν στα παραπάνω προσθέσουμε και το μόνιμο πρόβλημα της Ελληνικής Δημόσιας Διοίκησης που είναι οι τεράστιες γραφειοκρατικές καθυστερήσεις και αγκυλώσεις, πρόβλημα που δεν αντιμετωπίζεται εύκολα με Υπουργικές Αποφάσεις και Νόμους αλλά με ριζοσπαστική αλλαγή νοοτροπίας, καταλαβαίνουμε πόσο δύσκολο είναι το εγχείρημα της νέας πολιτικής ηγεσίας .

Τα ζητήματα που μας απασχολούν εκφράζουν την αγωνία της επιβίωσής μας, από την οποία εξαρτάται και η αντοχή της οικονομίας της χώρας.

Η βιομηχανία των κατασκευών στη χώρα μας - όπως αρέσκονται ορισμένοι να την αποκαλούν όταν θέλουν να πουν το μεγάλο λόγο, αλλά όχι και όταν αποφασίζουν μέτρα και κίνητρα για τη βιομηχανία - δίχως διάθεση υπερβολής, αγωνίζεται να επιβιώσει σε ένα περιβάλλον που καθίσταται όλο και πιο εχθρικό.

Η χώρα, καθ' όλη τη μεταπολεμική περίοδο και ιδίως τα χρόνια που κατέκτησε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, στηρίχτηκε στο κατασκευαστικό παραγωγικό δυναμικό. Εναλλακτικές λύσεις δεν κατόρθωσε να βρει, αλλά και οι υποδομές της - μεγαλύτερες και μικρότερες - δεν έπαψαν να εμφανίζουν μεγάλο έλλειμμα, ώστε να ισχυριστεί κάποιος ότι αυτό το δυναμικό, πλέον, δεν χρειάζεται στη χώρα.

Ήδη από πέρυσι , πολλές, ιδιαίτερα αναπτυγμένες, χώρες, με λυμένα κατά κανόνα τα προβλήματα υποδομών τους, στρέφονται στον κατασκευαστικό τομέα, σχεδόν ως μόνο «σωσίβιο» από το «ναυάγιο» των οικονομιών τους, διαδηλώνοντας ότι έτσι ρίχνουν το βάρος τους στην πραγματική οικονομία. Αντιθέτως, στη χώρα μας, περί άλλα τυρβάζουν οι αρμόδιοι.

Για παράδειγμα, το ήδη - όπως περιέγραψα συρρικνωμένο ΠΔΕ - το συρρικνώνουν ακόμη περισσότερο, επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον τους και τις πράξεις τους σχεδόν αποκλειστικά σε λίγα και πολύ μεγάλα έργα, προς τα οποία κατευθύνουν τα κονδύλια, συνεχίζοντας την αντίληψη που επικράτησε τα προηγούμενα χρόνια: της συγκέντρωσης των έργων στα χέρια των λίγων, βάζοντας ταυτόχρονα στο περιθώριο τους πολλούς. Δεν θα ισχυριστώ ότι τα μεγάλα έργα δεν είναι απαραίτητα και ότι δεν πρέπει να διασφαλιστεί έργο και για τις μεγάλες εταιρείες.

Θα επισημάνω, όμως - και αυτό θα πρέπει να το αντιληφθούμε όλοι - πως αν οι υπόλοιπες εταιρείες συνεχίσουν να βρίσκονται «με την πλάτη στον τοίχο» και υποχρεωθούν να

στείλουν στην ανεργία έστω και λίγα άτομα η κάθε μια , τότε η συνολική ανεργία στη χώρα θα εκτοξευτεί σε όρια κοινωνικά επικίνδυνα.

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Σ' αυτό το δυσμενές φόντο που περιέγραφα έως τώρα, κλήθηκε και την τελευταία χρονιά να δραστηριοποιηθεί ο ΣΑΤΕ. Και το έκανε με απόλυτη προσήλωση για το συμφέρον όλων των συναδέλφων.

Το Δ.Σ. διαρκώς έτεινε «ευήκοον ους» με κάθε πληροφορία και καταγγελία που γινόταν από συναδέλφους μάχιμους. Τα ζητήματα που έθεταν και τις απόψεις που διατύπωναν απασχολούσαν τις συνεδριάσεις μας συστηματικά, ενίοτε και εκτενώς και μέσα από αυτές τις συζητήσεις διαμορφώνονταν οι θέσεις μας, οι προτάσεις μας και τα αιτήματά μας προς τους αρμοδίους.

Την τελευταία χρονιά αναπτύχθηκε μέσα στα πλαίσια του ΣΑΤΕ και συγκεκριμένα στην ιστοσελίδα – βήμα μελών αλλά και με διαρκείς συναντήσεις στα γραφεία μας και στα περιφερειακά γραφεία σοβαρότατος διάλογος για το νέο θεσμικό πλαίσιο ανάθεσης των έργων με συμμετοχή εκατοντάδων συναδέλφων. Παράλληλα εντάθηκε η προσπάθεια συνεργασίας και κοινής δράσης με τις άλλες εργοληπτικές οργανώσεις με δύο μάλιστα (ΠΕΣΕΔΕ και ΠΕΔΜΗΕΔΕ) καταλήξαμε σε κοινό κείμενο προτάσεων προς το Υπουργείο ΥΠΜΕΔΙ για πρώτη φορά στα χρονικά του συνδικαλισμού των εργοληπτών.

Οφείλω στο σημείο αυτό να τονίσω - με την εμπειρία που αποκόμισα στα τρία χρόνια της συνεχούς διαβούλευσης με τους εκπροσώπους των αδελφών εργοληπτικών οργανώσεων - ότι θα είχαμε υπερφαλαγγίσει την αδιαφορία ή την απάθεια των αρμοδίων, αν είχε επιτευχθεί (αν όχι η ενοποίηση) τουλάχιστον η ενότητα του κλάδου.

Ο ΣΑΤΕ, όπως επανειλημμένως έχει δηλώσει, είναι και ειλικρινής και σταθερός στο θέμα της προσέγγισης με τις άλλες οργανώσεις του κλάδου. Διατηρούμε άριστες σχέσεις και συμφωνούμε στα περισσότερα θέματα με την ΠΕΣΕΔΕ την ΠΕΔΜΗΕΔΕ και τον ΣΤΕΑΤ. Θα συνεχίσουμε αυτό το δρόμο, με την ριζωμένη πεποίθηση ότι επί της ουσίας τίποτα δεν μας χωρίζει και κανείς δεν περισσεύει. Όσοι έχουν διαφορετική άποψη, είναι βέβαιο ότι θα περιθωριοποιηθούν από τη συντριπτική πλειοψηφία των κατασκευαστών.

Θεωρούμε ότι η υπερψήφιση καταστατικού Ενιαίας Οργάνωσης από τις τρεις οργανώσεις (ΣΑΤΕ-ΠΕΣΕΔΕ-ΠΕΔΜΗΕΔΕ) που ήδη έχει κατατεθεί στο Πρωτοδικείο αποτελεί ένα πολύ σημαντικό βήμα στον στόχο της ενιαίας έκφρασης του κλάδου, δηλαδή της Ενοποίησης.

Με την ίδια αντίληψη, αλλά εκ των πραγμάτων διαφορετικό τρόπο, επιδιώξαμε τα τελευταία χρόνια να αποκαταστήσουμε τις σχέσεις του εργοληπτικού κόσμου με το ΤΕΕ. Το Επιμελητήριο, ένας κατά βάση επιστημονικός οργανισμός, εκ του ρόλου του ως Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας, έχει πολύ μεγάλη σημασία και οφείλουμε να τον στηρίξουμε, αλλά και να παρέμβουμε στα όργανα, στις διαδικασίες και στις θέσεις που διαμορφώνει και προβάλλει. Θεωρούμε ότι ήταν λάθος η απουσία των εργοληπτών από το ΤΕΕ και αναμφισβήτητα εξυπηρετούσε εκείνους που επιδιώκουν προς ίδιον όφελος το «διαίρει και βασιλευε».

Με αυτή τη λογική πολλοί από εμάς στηρίξαμε και στηρίζουμε την Παράταξη «Μηχανικοί επί τω έργω» που πέτυχε στην πρώτη εκλογική εμφάνισή της να εκλέξει επτά μέλη στην Αντιπροσωπεία και ένα μέλος στη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ. Η φωνή των κατασκευαστών ακούγεται πλέον στα όργανα του Επιστημονικού Οργανισμού και οι διαρκείς παρεμβάσεις ήδη επηρεάζουν τις θέσεις και τα αιτήματα που διατυπώνονται από αυτόν. Θέλουμε να ελπίζουμε ότι στις προσεχείς εκλογές τον Απρίλιο - θα ενισχυθεί η δύναμη του εργοληπτικού κόσμου εντός του ΤΕΕ, ώστε αυτό να εκφράζει το σύνολο του τεχνικού δυναμικού.

Με αυτό το πνεύμα επιδιώξαμε και την προσέγγιση με την ΕΜΔΥΔΑΣ, με την οποία βρισκόμαστε σε διαρκή διάλογο. Μέσα από την αλληλοκατανόηση και αλληλοϋποστήριξη σε ζητήματα που ανακύπτουν και απαιτούν λύση τους, πιστεύουμε ότι θα καταδειχτεί ότι δεν βρισκόμασταν ποτέ - όπως ήθελαν κάποιοι - σε διαφορετικές «όχθες», αλλά στην ίδια, αντιμέτωποι με τα ίδια προβλήματα, επιδιώκοντας τους ίδιους στόχους.

Αντίστοιχο πνεύμα υφίσταται και στις σχέσεις που αναπτύσσουμε με τους Μελετητές, ενώ η «φωνή» μας ακούγεται όλο και περισσότερο στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή.

«Φωνή» έχουμε πλέον και εντός του ασφαλιστικού μας ταμείου. Η ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα ταμεία ήταν - και επιμένουμε σ' αυτή τη θέση που διακηρύξαμε από την πρώτη στιγμή που προέκυψε το ζήτημα - καταστροφική για τα συμφέροντά μας ως εργαζόμενοι και ως επιχειρήσεις. Ο φόβος ότι τα προβλήματα θα διογκωθούν είναι υπαρκτός. Με τους εκπροσώπους μας στο ενοποιημένο ταμείο διασφαλίζουμε ότι θα έχουμε άμεση ενημέρωση, αλλά και άμεση αντίδραση, την οποία θα επιδιώκουμε πάντα από κοινού με τις άλλες εργοληπτικές οργανώσεις, το ΤΕΕ, την ΕΜΔΥΔΑΣ και τους κλαδικούς συλλόγους.

Όλα αυτά, συνοπτικά, καταγράφουν την εξωστρέφεια που επέδειξε ο ΣΑΤΕ τα τελευταία χρόνια.

Θα μου επιτρέψετε να μιλήσω και για τα «εν οίκω».

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Στο διάστημα της θητείας της απερχόμενης διοίκησης μας απασχόλησε ιδιαίτερα η εσωτερική οργάνωση του ΣΑΤΕ, έτσι ώστε να ανταποκριθούμε από καλύτερη θέση στις αυξανόμενες απαιτήσεις των καιρών και προπαντός των συναδέλφων.

Προς αυτή την κατεύθυνση κρίναμε σκόπιμο να προχωρήσουμε στην περιφερειακή διάρθρωση και οργάνωση, την οποία στηρίξαμε, με μεγάλη - οφείλω να πω - ανταπόκριση από τους συναδέλφους της περιφέρειας. Οι συγκεντρώσεις και εκδηλώσεις στα τέσσερα περιφερειακά τμήματά μας συγκεντρώνουν κάθε φορά πλήθος συναδέλφων - ακόμη και πέραν των μελών του συνδέσμου μας - με συνέπεια ο διάλογος να εμπλουτίζεται και να αποδίδει ιδέες και απόψεις που αποτελούν τη δημιουργική «πρώτη ύλη» για τις θέσεις του ΣΑΤΕ.

Ο ΣΑΤΕ, θα μου επιτρέψετε να πω, δεν βρίσκετε σήμερα στην οδό Φειδίου. Βρίσκετε σε όλη την Ελλάδα, ακούει τους συναδέλφους από όλη την Ελλάδα και εκφράζεται για λογαριασμό των συναδέλφων όλης της Ελλάδας. Και αυτό είναι ένα πολύ σημαντικό βήμα.

Πριν από δύο χρόνια, η Γενική Συνέλευση υιοθέτησε την πρόταση του Δ.Σ. για αλλαγές στο Καταστατικό του Συνδέσμου μας. Δίχως να αλλάζει η διακηρυκτική πράξη ίδρυσής του, χωρίς αποκλίσεις από τους στόχους που χάραξε και υπηρέτησε όλα τα προηγούμενα χρόνια, ο ΣΑΤΕ δεν μπορούσε να αγνοεί τις εξελίξεις που σημειώθηκαν και αυτές που επέρχονται στον κλάδο μας και δεν μπορούσε να τις παραβλέψει.

Οι αλλαγές που προτείναμε, έγιναν δεκτές από το σώμα και επικυρώθηκαν από το Πρωτοδικείο, αποσκοπούν στη διεύρυνση των μελών του ΣΑΤΕ, την ενσωμάτωση και άλλων εργοληπτικών επιχειρήσεων, έτσι ώστε και να καταστεί αντιπροσωπευτικότερος ο Σύνδεσμός μας, αλλά και να ενδυναμωθεί η φωνή του.

Η δύναμη του ΣΑΤΕ αυξάνεται σταθερά από άποψη αριθμού μελών τα τελευταία χρόνια και από 370 εταιρείες μέλη το έτος 2000 έχει φτάσει σήμερα στις 815 . Ο παραπάνω αριθμός αντιστοιχεί σε πάνω από 4.000 μηχανικούς στελέχη ΜΕΚ των ανωτέρω εταιρειών και μιλάμε πάντα για ταμειακά ενήμερες εταιρείες.

Ειδικά στον χώρο των εταιρειών 3<sup>ης</sup> , 4<sup>ης</sup> , 5<sup>ης</sup> και 6<sup>ης</sup> τάξης ο ΣΑΤΕ έχει ως μέλη του ποσοστό πάνω από το 80% των εγγεγραμμένων επιχειρήσεων του ΜΕΕΠ και στις μικρότερες τάξεις ο αριθμός των μελών μας αυξάνεται συνεχώς ενώ και στην 7<sup>η</sup> τάξη το 40% των εγγεγραμμένων επιχειρήσεων είναι μέλη μας. Τα παραπάνω δεν μας εφησυχάζουν, αντίθετα μας δημιουργούν μεγαλύτερη αίσθηση ευθύνης.

Έτσι ο ΣΑΤΕ επιδιώκει να γίνει περισσότερο χρήσιμος προς όλους τους συναδέλφους.

Στην κατεύθυνση αυτή αξιοποιούμε όλο και περισσότερο τις δυνατότητες της ηλεκτρονικής ενημέρωσης. Αναμορφώνουμε συνεχώς την ιστοσελίδα μας, αλλά, κυρίως, την εμπλουτίζουμε με νέο χρήσιμο υλικό.

Θυμίζουμε ότι δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα μας όλοι οι διαγωνισμοί που αναφέρονται σε έργα άνω των δυο εκατομμυρίων ευρώ, ταυτόχρονα ο μειοδότης και η έκπτωση που έδωσε. Σας βεβαιώνω ότι δεν είναι διόλου εύκολη δουλειά. Θέλει και κόπο και χρόνο για να συγκεντρωθούν τα στοιχεία αυτά, καθώς, όπως γνωρίζετε, μια περίεργη αντίληψη περί διαφάνειας διατρέχει όλο τον δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα της χώρας μας, παρά τα περί του αντιθέτου επαγγελλόμενα και προβλεπόμενα από κοινοτικές οδηγίες και νόμους.

Στην ιστοσελίδα του ΣΑΤΕ δημοσιεύονται άμεσα οι γνωμοδοτήσεις του νομικού μας συμβούλου, αλλά και οι γνωμοδοτήσεις του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. Όπως φυσικά και όλες οι εγκύκλιοι και αποφάσεις, ανακοινώσεις υπουργείων και φορέων που χρειάζεστε για την άμεση και διαρκή ενημέρωσή σας. Όλα αυτά στο εξής θα εμπλουτιστούν με περισσότερο υλικό, κυρίως, όμως, θα κωδικοποιηθούν κατά τρόπο που θα διευκολύνουν την πρόσβασή σας στις πληροφορίες που ανά πάσα στιγμή θέλετε.

Αξιοποιούμε τις συνδρομές των μελών μας προς δικό τους όφελος. Επιστρέφουμε τα χρήματα που κάθε χρόνο καταβάλουν στο ΣΑΤΕ με την μορφή σύγχρονων, ταχύτατων και άμεσων υπηρεσιών. Αυτός είναι ο σκοπός της ύπαρξης του Συνδέσμου μας και από αυτόν δεν αποκλίνουμε.

Επιδιώκουμε έναν ΣΑΤΕ χρήσιμο, δυναμικό και διαρκώς εξελισσόμενο, προς όφελος του εργοληπτικού κόσμου.

Κυρίες και Κύριοι

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το ζήτημα της διαφάνειας αποτελεί για όλους εμάς που μας εξουσιοδοτήσατε να διοικούμε τον ΣΑΤΕ τα τελευταία τρία χρόνια κορυφαίο ζήτημα και σε κάθε περίπτωση.

Το κάναμε πράξη σε ό,τι αφορά τη διαχείριση και τη διοίκηση του Συνδέσμου μας. Άλλωστε, οι συνεδριάσεις μας είναι ανοικτές σε όλους και κανένα από τα «χαρτιά» μας δεν φέρει τη σφραγίδα του «εμπιστευτικού» ή «απόρρητου».

Το διακηρύσσουμε ως το πρώτο αίτημά μας για τα δημόσια έργα στη χώρα μας. Κάποιοι που μας ακούν (συνάδελφοι και - κυρίως - αρμόδιοι) δείχνουν αδιάφοροι. Κάποιοι άλλοι μας χαρακτηρίζουν ρομαντικούς. Εμείς θα επιμείνουμε. Κι' αυτό γιατί πιστεύουμε ότι μέσα από τη

διαφάνεια, που μπορεί να επιτευχθεί - και άλλωστε ο νόμος το προβλέπει - μέσω της δημοσιότητας όλων των στοιχείων που αναφέρονται στη δημοπράτηση, ανάθεση, κατασκευή και χρηματοδότηση κάθε έργου, πολλά από τα κακώς κείμενα, από αυτά που επιδεινώνουν την κατάσταση του κατασκευαστικού κόσμου, θα διορθωθούν. Κανείς δεν θα τολμά να μετέρχεται μεθόδους και πρακτικές που στρέφονται κατά των συναδέλφων, αλλά και κανείς δεν θα μπορεί να ...μοιράζει ως «πίτα» τα δημόσια έργα, βάζοντας κατά το δοκούν το ...«φλουρί».

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Βιώνουμε τη χειρότερη περίοδο που βρέθηκε ποτέ ο κατασκευαστικός κλάδος. Οφείλουμε να βρισκόμαστε σε διαρκή εγρήγορση, να αντιδράσουμε συντεταγμένα και όλοι μαζί στον ασφυκτικό κλοιό που μας έχουν επιβάλλει. Είναι ανάγκη, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, να έχουμε δυνατή και ενιαία φωνή, κατ' αρχήν στον Σύνδεσμό μας και στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό σε όλο τον κλάδο. Μόνο έτσι υπάρχουν περιθώρια να ανατρέψουμε την καταστροφική πορεία.

Η δημοκρατική εκλογική διαδικασία μας προσφέρει την ευκαιρία να αναδείξουμε τη θέληση και την αποφασιστικότητά μας. Ας δυναμώσουμε τη φωνή μας, τόσο που τελικά - θέλοντας και μη - να μας ακούσουν.

Σας ευχαριστώ.